

— Gospoda Perdan in Velkavrh kupila sta „pekovsko“ njivo poleg Poljske ulice.

— Milostni gospod knezoškof dr. Jakob Misija odpeljal se je minulo sredo na Dunaj ter se je vdeležil sej državnega zbora, izrekoma tudi one minulo soboto, pri kateri se je slovesno pokopal glasoviti predlog Schmerlingov.

— Vreme. Minulo soboto prišel je v Ljubljani in kolikor znano daleč okrog dolgo pričakovan dež, ki je napojil žejno polje in travnike. Le malo ga je bilo, tako bi nam bil kmalo zopet zaželjen, da le „trijaci“ minejo brez mraza.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja — Za sedaj v vseh krogih prevaguje velikansk vtis, katerega je napravil sklep gosposke zbornice, storjen minulo soboto o predlogu Schmerling-ovem, gledé jezikovne naredbe pravosodnega ministerstva, o kateri obširneje poročamo na drugem mestu.

V zbornici poslancev rešen je do sedaj proračun za ministerstvo notranjih zadev, za ministerstvo deželne brambe in v ponedeljek popoldne pričela se je razprava o proračunu naučnega ministerstva. Pri tem govoril „proti“ prvi dr. Weitlof, za njim takoj naučni minister Gautsch, za tem imel je teško in neprijetno nalogo poslanec Šuklje predlagati, da se sprejme prej odbita svota za družega sekcijškega načelnika.

To neprijetno in nehvaležno nalogo rešil je govornik prav dobro, akoravno je poleg strokovnjaških vprašanj moral ministru izreči odločno nezadovoljnost slovenskih poslancev. — Včeraj je prvi govoril Proskovec, za njim zopet minister Gautsch, potem moravski poslanec dr. Žaček, ki je oistro in z velikim vspehom mahal po vladinem početju in po brezdomovinskem početju levičarjev Süß, Plener in družih, ki pot pripravljajo za prerokovanje Knotz-ovo.

Budgetna razprava trajala bo, kakor se sedaj sodi da, še ta in prihodnji teden. — Veliki odsek za pogodbo z Ogersko zboroval je v ponedeljek večer in je predlog vladen, glede zakona za pokritje stroškov skupnih zadev sprejel z malo stilistično premembo.

Ogerska — Še v teku tega meseca sklenjen bo državni zbor, potem se takoj pričnejo volitve. — Rumunska naznanila je, da v malo dneh doidejo zastopniki njene vlade, da doženejo trgovinsko pogodbo obeh držav. Pa gotovo je, da pred novim letom pogodba ne bode mogla zadobiti veljave, ker ogerski zbor ne bo mogel te pogodbe pred odobriti.

Nemška. — Vlada sklenila je krog Strassburga napraviti nove trdnjave, katere morajo biti zgotovljene do avgusta meseca. Dalje vpelje se nov višji davek na spirit, ki ima namestovati prej nameravan monopol, vrh tega povikša carino na uvažanje žita.

Srbska. — Ruski vpliv pri srbskem dvoru pokazal se je v tem, da kraljica ni obiskala naše cesarice v Me-

hadiji kakor se je začetkom pripovedovalo. Zgodilo se je celo nasprotno: Kraljica je vsled nekega osebnega razpora s kraljem, sklenila odpeljati se s kraljevičem v Krim na ruska tla.

Laška. — Poročila, kateia dohajajo z Masaue na bregovih Rudečega morja, kažejo, daje zaprtje bregov krog Masaue imelo dovoljen uspeh in laška posadka se nada, da po tej poti pride do živega afriškem rodovom, ki so nezdavnej uničili laške čete. Vpliv novo sestavljenega ministerstva kaže se v tem, da iridenta zopet povzdiguje svojo glavo, ne da bi vladakaj ugovarjala. Kadar se pa to godi v Laški sami, pomaljšajo svoje glave bolj živahno tudi iridentovci naše Primorske in južnih Tirolov.

Najnovejše vesti.

Z Dunaja. — Naučni minister Gautsch odgovarjal je včeraj na prejšnji govor Šukljejev: da pri povikšani učnini ostane, ker primeroma ni previsoka, dalje, da je gledé ustanovljenja tržaške državne obrtne šole sprejel pogoje tamošnjega mestnega odbora in trgovinske zbornice, ki ste sklenile podpore 9000 gold. samo za šolo z izključno laškim jezikom, ker bi sicer ne bilo mogoče uže sedaj to šolo ustanoviti. — Za slovenske učence se bode morebiti dalo skrbeti v Ljubljani. — Gledé slovenskih paralelk iskal in izraževal je minister vsakovrstnih pretvez, da bi mu ničesar ne bilo treba obljubiti. — S tem govorom pomaknil se je Gautsch zopet popolnoma na stran levice, kamor po vsem spada s svojim mišljenjem. — Pri govoru dr. Žačeka vtikali so se Weitlof, Foregger, Fiegel vedno v govor. Ko pa je omenjal govornik, da so levičarji zapustili krasne ideale svojih velikih pesnikov in da bi te gotovo oblila rudečica, ko bi videli, kaj so njihovi potomci naredili s teh idealov; razumeli so levičarji govornika tako, kakor da naj bi morala levičarje oblitati rudečica, nastal je strašanski hrup, levičarji kričali so „schamlos“ (nesramno) Smolka pozval je govornika k redu, in Heilsberg je predlagal, da naj se o tem, potem stavljenem predlogu: „da se sklene razprava“ glasuje po imenih.

Ko je predsednik potem prejel stenogram in naznanil prave besede Začekove, preklical je ob enem svoj klic k redu. — Preklical se je pa tudi predlog za sklep debate. — Potem je bil še le konec škandala. Za Türkem govorila sta potem kot glavna govornika še Toner in Bendel.

Telegram.

Dunaj, 11. maja. Klun je sinoči celo uro govoril na splošno pohvalo vse desnice, ostro šibal barbarizem ljudske šole koroških Slovencev, enako grajal hude krivice Slovincem namenjenega šolstva Štajarske in Primorske. Naučni minister oistro zadet, ni odgovoril.